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„Mindez példává lett a számunkra, hogy ne kívánjunk gonosz dolgokat, amint ık 

kívántak.  7Bálványimádók se legyetek, mint közülük némelyek, amint meg van írva: 
’Leült a nép enni, inni, és felkelt játszani.’  8De ne is paráználkodjunk, mint ahogy 
közülük némelyek paráználkodtak, és elestek egyetlen napon huszonháromezren. 
 9Krisztust se kísértsük, ahogyan közülük némelyek kísértették, és elpusztultak a 

kígyóktól.  10De ne is zúgolódjatok, mint ahogyan közülük némelyek zúgolódtak, és 

elveszítette ıket a pusztító angyal.” (1Kor 10,6-10) 
 
A zsidók többsége a sivatagi vándorlás közben lelte halálát. Nem jutottak be az 
ígéret földjére, pedig mindannyian átélték a csodákat: a Vörös-tenger 
szétválasztását, a felhıoszlopot, a napi mannát, a kısziklából elıtörı vizet. 
Súlyos tanulságokkal szolgáló történet ez – mondja Pál apostol. Legyen példa 
a számunkra, nehogy mi is lemaradjunk végül arról az üdvösségrıl, mely felé 
megtérésünkkor elindultunk. Mi válhat végzetes csapdává számunkra? Pál öt 
dolgot említ: 

1. A gonosz kívánság. A vágyakozás Egyiptom javai után leveheti a 
szemünket a jövendı ígéretekrıl és botlásunkat okozhatja. 2. A bálványimádás. 
A bálványok istenpótlékok. Legtöbbször akkor nınek nagyra, mikor a szívünk 
elégedetlenné válik az élı Istennel szemben. 3. A paráznaság. Nem véletlenül 
nevezi Mark Dever az eroticizmust a kereszténység legjelentısebb 
ellenségének! 4. Krisztus kísértése. Az utalás arra vonatkozik, amikor a nép 
türelme elfogyott, és fellázadtak Isten és Mózes ellen. A hitetlenség végzetes 
lehet. 5. A zúgolódás. Keserő panaszkodással nem pusztán hátráltatjuk 
elırejutásunkat, de miatta végleg a sivatagban rekedhetünk. 

Miért írja le Pál ezeket a fenyegetı gondolatokat? Azért, hogy 
üdvösségünk elvesztésétıl rettegjünk? Nem gondolom. Ugyanez a Pál írta a 
Róma 8 vigasztalását is. Inkább arról van szó, hogy az üdvözítı hitben van 
egészséges veszélyérzet. Az ószövetségi történet példájából okulhatunk. A 
gonosz kívánságra, a bálványimádásra, a paráznaságra, Krisztus kísértésére és 
a zúgolódásra tekintsünk úgy, mint halálos ellenségekre. Isten velünk van, 
ezek viszont ellenünk. 
 
 


